Matryce Ravena z odpowiedziami PDF

Ponizej znajdziesz 16 przyktadowych testéw inspirowanych Ravenem, sktadajgcych sie
Z: obrazka (ktory jest takze trescig zadania), stopnia trudnosci (fatwy / sredni / trudny /
bardzo trudny), odpowiedzi (sprébuj jg wydedukowaé samodzielnie) oraz wyjasnienia
(abys mogt tatwo zweryfikowac, czy Twoj tok rozumowania jest poprawny). Wskazowki:

e ponizsze matryce czytaj ,od lewej do prawej”, a nie w sekwencji ,gora — dot’,
podobna zasada funkcjonuje w wiekszosci Testow Ravena;

e obrazek jest jednoczesnie trescig zadania — nie potrzebujesz wiecej informaciji,
aby rozwigzac dany przyktad;

e staraj sie myslec nie tylko logicznie, ale tez abstrakcyjnie — niektore przyktady
wymagajg podstawowej wyobrazni przestrzennej;
na wykonanie ponizszych przyktadow masz 20 minut;
wazne: prawdziwe Testy Matryc Ravena sg przygotowywane przez
kwalifikowanych psychologéw — ponizsze przyktady traktuj jako rozgrzewke
przed realnym egzaminem, a nie sposéb na wyuczenie sie odpowiedzi na
pamiec.



Poziom: tatwy.
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Odpowiedz: Koto.

Wyijasnienie: to najprostszy mozliwy przyktad matryc z wykorzystaniem 3 figur
geometrycznych. W kazdym rzedzie wystepujg 3 identyczne figury. Na gorze sg to
kwadraty, posrodku trojkaty, zas na dole widzimy 2 kota — dlatego rozsgdnie jest
zatozyc, ze w miejscu znaku zapytania rowniez powinno pojawic sie koto.



Poziom: tatwy.
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Odpowiedz: Koto.

Wyjasnienie: tym razem na pierwszej i ostatniej pozycji powinna pojawic sie ta sama
figura (figure posrodku mozna zignorowac, jest dobrana losowo). Na gorze jest to cigg
.kwadrat — trojkgt — kwadrat”, posrodku ,trojkgt — kwadrat — trojkat”, a na dole ,koto —
kwadrat — znak zapytania”. Oczywiscie w miejscu znaku zapytania (ostatnia pozycja)
powinna pojawi¢ sie ta sama figura, co na pozycji pierwszej, czyli koto.



Poziom: tatwy.
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Odpowiedz: Kwadrat.

Wyijasnienie: zauwaz, ze kazdy rzad konczy sie tg samg firugg — kwadratem. Na goérze
jest to cigg ,koto — koto — kwadrat”, posrodku ,tréjkat — trojkgt — kwadrat”, a na dole
.kwadrat — kwadrat — znak zapytania”. Jako ze kazda z wcze$niejszych kombinacji
konczyta sie kwadratem, logicznie jest tym samym sposobem zakonczyc¢ réwniez
ostatni cigg.



Poziom: tatwy.
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Odpowiedz: Tréjkat.

Wyjasnienie: w kazdym rzedzie dostepne figury geometryczne (czyli: kwadrat, trojkat,
koto) pojawiajg sie doktadnie raz. W ostatnim rzedzie widzimy jedynie koto oraz
kwadrat, dlatego logicznym jest uzupetni¢ ostatnig pozycje trojkgtem.



Poziom: tatwy.
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Odpowiedz: Tréjkat.

Wyijasnienie: kazdy rzad rozpoczyna sie od sekwencji ,koto — koto”. Na ostatniej pozyciji
natomiast znajduje sie kazda z figur geometrycznych doktadnie raz. Skoro w pierwszym
rzedzie pojawito sie koto, w drugim kwadrat, to w trzecim powinien pojawi¢ sie trojkat,
aby cigg byt logiczny. Pamietaj, ze na ten moment testu mamy do dyspozycji jedynie 3
figury geometryczne: koto, kwadrat oraz tréjkat.



Poziom: sredni.
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Odpowiedz: Kwadrat.

Wyijasnienie: tutaj wchodzimy na poziom wyzej, gdyz trzeba zapamietaé kolejnosc ciggu
figur. Zwrd¢ uwage, ze figury zawsze pojawiajg sie wedtug kolejnosci ,kwadrat — koto —
trojkat — koto”. Jako ze w ostatnim rzedzie widzimy kolejnos¢ ,tréjkat — koto”, logicznie
jest zatozy€, ze schemat zacznie sie od nowa, czyli kwadratu. Sprawe utrudnia fakt, ze
siatka sktada sie z 3 kolumn i 3 rzeddéw, natomiast cigg zapeta sie co 4 figury.



Poziom: sredni.
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Odpowiedz: Gwiazda.

Wyjasnienie: tym razem do naszego zestawu figur dotgczyta gwiazda. Jej obecnosé
wyroznia sie na tle pozostatych figur geometrycznych, dlatego mozna wysnu¢
odpowiedz: w kazdym rzedzie pojawia sie o 1 gwiazda wiecej. Wiec skoro w gérnym
rzedzie pojawia sie tylko 1 gwiazda, w srodkowym 2 gwiazdy, to zgodnie z tg zasadg w
dolnym rzedzie powinny pojawic sie 3 gwiazdy.



Poziom: sredni.
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Odpowiedz: Kwadrat.

Wyjasnienie: mamy tutaj do czynienia z podobnym przypadkiem, jak w przyktadzie 5...
tylko w drugg strone. Zauwaz, ze w kazdym rzedzie pojawia sie o 1 kwadrat mnie;.
Gorny rzad sktada sie z 3 kwadratow, w Srodkowym znajdujg sie juz tylko 2, dlatego w
ostatnim powinien pojawic sie doktadnie raz — a go brakuje.



Poziom: sredni.
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Odpowiedz: Gwiazda.

Wyijasnienie: gwiazda pojawia sie na co drugiej pozycji w ciggu. Zauwaz, ze idzie to w
kolejnosci: ,gwiazda — kwadrat — gwiazda — tréjkat — gwiazda — kwadrat — gwiazda —
koto — znak zapytania”. Aby uktad byt logiczny, w miejscu znaku zapytania nalezy
wstawi¢ wtasnie gwiazde. Wtedy ponownie pojawi sie na co drugiej pozyciji.



Poziom: sredni.
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Odpowiedz: Koto.

Wyjasnienie: tym razem mamy do czynienia nie z ciggiem, ale z przedstawieniem /
uktadem graficznym. Zauwaz, ze kazda z figur geometrycznych ,kieruje sie” w linii
prostej na ukos. W srodku jest to jeden ukos skfadajgcy sie z trzech kwadratow, w
srodku dwa ukosy sktadajgce sie z gwiazd, natomiast na jednym z rogdéw znajduje sie
koto. Aby uktad graficzny byt spdjny, w miejscu znaku zapytania (drugi rég) réwniez
powinno znalez¢ sie koto.



Poziom: trudny.
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Odpowiedz: Strzatka w lewo.

Wyjasnienie: tym razem nie ma miejsca zaden konkretny wzor figur, tylko ich rotacja.
Strzatka w kazdym rzedzie powtarza ten sam schemat — dwukrotnie obraca sie zgodnie
ze wskazowkami zegara o 45 stopni. Jako ze bezposrednio przed znakiem zapytania
znajduje sie strzatka skierowana w dot, to po jednokrotnym obréceniu jej zgodnie ze
wskazowkami zegara, otrzymujemy wiasnie strzatke w lewo.



Poziom: trudny.
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Odpowiedz: Strzatka w dot.

Wyijasnienie: na pierwszy rzut oka nie mamy tutaj do czynienia ani z ciggiem, ani z
rotacjg. Jednak tak naprawde cigg tutaj wystepuje, zgodnie z zasadg ,kwadrat —
strzatka w gore — trojkat — strzatka w dét — koto”. Mamy tutaj do czynienia z podobnym
przypadkiem, jak w przyktadzie 4, tylko schemat zapetla sie co 5 figur + jest ich wiecej,
dlatego ciezej to wypatrzed.



Poziom: trudny.
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Odpowiedz: Koto.

Wyjasnienie: to bardzo trudny przykfad matryc, ktéry wykorzystuje zaréwno figury
geometryczne, jak i strzatki w réznych kierunkach. Nie dos¢, ze mamy do czynienia z
mysleniem (poniekgd) abstrakcyjnym, to na dodatek znak zapytania zmienit swoje
potozenie. Jednak rozwigzanie jest bardzo logiczne: ta sama figura pojawia sie
dokfadnie 2 razy z rzedu, jednak odbijajgc sie lustrzanie w poziomie. Kwadrat jest
mylacy, poniewaz w odbiciu lustrzanym wyglada przeciez identycznie. To samo dotyczy
sie kota, czyli naszej odpowiedzi. Strzatka w prawo urywa cigg.



Poziom: trudny.
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Odpowiedz: Strzatka w prawo.

Wyijasnienie: kolejny przyktad, ktory opiera sie na zasadzie rotacji. Zwrd6¢ uwage, ze
kazdy rzad zaczyna sie od dwoch strzatek skierowanych w te samg strone. Dopiero na
ostatniej pozycji w kazdym rzedzie dokonuje ona rotacji 0 45 stop zgodnie z ruchem
wskazowek zegara. Jesli wiec w ostatnim rzedzie znajdujg sie dwie strzatki skierowane
ku gorze, logicznym jest, Ze w miejscu znaku zapytania powinna pojawic sie strzatka w
prawo.



Poziom: trudny.
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Odpowiedz: Strzatka w lewo.

Wyijasnienie: ponownie mamy do czynienia z zasadg rotacji o 45 stopni zgodnie z
ruchem wskazowek zegara, jednak z duzym utrudnieniem. Z kazdg kolejng pozycja,
strzatka wykonuje o jedng rotacje wiecej. Na poczgtku odwraca sie raz, wiec zmienia
sie z ,lewo” na ,gora”. Nastepnie odwraca sie dwa razy, zmieniajac sie z ,géra” na ,dot”.
Aby dowiedziec sie, co jest pod znakiem zapytania, trzeba odwroéci¢ sgsiadujgcg
strzatke w lewo doktadnie 8 razy... aby ostatecznie wrdcita w te sama pozycje, czyli
lewo.



Poziom: bardzo trudny.
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Odpowiedz: Kwadrat.

Wyijasnienie: w ostatnim przyktadzie pojawia sie cigg, ktéry mozemy zdefiniowac jako —
kazda z figur (kwadrat, gwiazda, trojkat, koto) pojawia sie doktadnie co 4 pozycje / jest
oddzielona 3 innymi figurami. Znak zapytania znajduje sie po $rodku, a zaczynamy od
kwadratu, po ktérym nastepujg 3 figury: gwiazda, trojkat, koto. Logicznym jest wiec, ze
w miejscu pytajnika powinien znalez¢ sie kwadrat. Zadanie moznaby byto rozwigza¢ za
pomocg ciggu ,kwadrat — gwiazda — tréjkgt — koto”, jednak ten plan jest zaktécany przez



strzatke w dot na ostatniej pozycji. To jednak zmyitka, ktéra zaczyna zupetnie inny cigg i
nie przeczy poprawnosci poprzedniej zasady ,co 4”.

lle poprawnych odpowiedzi udato Ci sie uzyskac? ©
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